
Niederschrift 
zur öffentlichen Sitzung des Ausschusses für Schule und Soziales der 

Stadt Barth 
SAS/B/028/2019-24 

 Sitzungstermin: Montag, den 04.09.2023 

 Sitzungsbeginn: 18:30 Uhr 

 Sitzungsende: 20:00 Uhr 

 Ort, Raum: 18356 Barth, Schulcontainer der F.A.Nobert-Grundschule 

Anwesend sind: 
 

Ausschussvorsitzender 
Schröter, Frank  

1.stellv. Ausschussvorsitzender 
Schossow, Michael  

2. stellv. Ausschussvorsitzender 
Strecker, Sebastian  

Stadtvertreter(in) 
Hofhansel, Andre  
Kühl, Hartmut  
Saefkow, Martina  

Ausschussmitglied 
Papenhagen, Peter  

sachkundige/r Einwohner/in 
Schade, Gunnar  

Vertreter der Verwaltung 
Dahlke, Kristin  

Gleichstellungsbeauftragte 
Karge, Regina  
 
 

Entschuldigt fehlen: 

sachkundige/r Einwohner/in 
Lückemann, Rainer  
 
 

Tagesordnung: 

Öffentlicher Teil 

 1. Eröffnung der Sitzung und Feststellung der ordnungsgemäßen 
Ladung und Beschlussfähigkeit 

 

 2. Änderungsanträge zur Tagesordnung  
 3. Bestätigung der Niederschrift der letzten Sitzung (08.05.2023)  
 4. Einwohnerfragestunde  
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 5. Protokollkontrolle  
 6. Vorstellung Konzept "offene Hortarbeit" durch Hortleitung u. Ver-

waltung 
BfB/B/459/2023 

 7. Kurzbericht - Sommerferienangebote Jugendsozialarbeit Barth BÜ-KiBS/B/455/2023 
 8. Thematik "Vereinsförderung"  
 9. Thematik "Neubau Sportplatz"  
 10. Thematik "Parkplatz Gymnasiales Schulzentrum - Gymnasialteil)  
 11. Anfragen und Mitteilungen  
 12. Schließung der Sitzung  
 
 

Niederschrift: 

Öffentlicher Teil 

zu 1 Eröffnung der Sitzung und Feststellung der ordnungsgemäßen Ladung und Be-
schlussfähigkeit 

  
Der Ausschussvorsitzende Herr Schröter eröffnet die Sitzung und stellt die ordnungsge-
mäße Ladung und Beschlussfähigkeit fest.  
 
 

  
  
  
  
zu 2 Änderungsanträge zur Tagesordnung 
  

Die Tagesordnungspunkte 6 und 7 sollen getauscht werden. 
 
Die anwesenden Ausschussmitglieder sind damit einverstanden.  
 

  
  
  
  
zu 3 Bestätigung der Niederschrift der letzten Sitzung (08.05.2023) 
  

Die anwesenden Ausschussmitglieder genehmigen die Niederschrift vom 08.05.2023.  
 

  
  
  
  
zu 4 Einwohnerfragestunde 
  

Es gibt keine Anfragen in der Einwohnerfragestunde.  
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zu 5 Protokollkontrolle 
  

Der Ausschussvorsitzende verweist darauf zukünftig nur noch aus dem laufenden Jahr 
die Protokollkontrolle mit einzufügen und fragt gleichzeitig über den Vereinssportlehrer.  
Er bittet um Aufgabenübertragung an Frau Wudtke bezüglich der Nachfrage, ob ein Zu-
sammenschluss von Vereinen stattfinden kann, damit eine Förderung erfolgen kann.  
 
Darüber hinaus verlangt der Ausschussvorsitzende einen Sichtvermerk für den Aus-
schuss über die Ablehnung des LK für den Zebrastreifen Uhlenflucht.  
 
 

  
  
  
  
zu 6 Vorstellung Konzept "offene Hortarbeit" durch Hortleitung u. Verwaltung 

Vorlage: BfB/B/459/2023 
  

Containerbesichtigung: Frau Rossmann gibt eine kurze Einführung im Containerneubau 
der Nobert-GS. Sodann wird das Gebäude gewechselt. 
 
Hortbesichtigung: Frau Ott und Frau Pflug führen durch den Hort und erläutern das neue 
Hortkonzept. Eine gestellte Nachfrage vom Ausschussmitglied, wie regelt das sich mit 
der Krankenvertretung bei dem Langzeitausfall zweier Kollegen. Die Hortleiterin antwor-
tet, dass es bislang kompensiert werden konnte, auf kurz oder lang muss hier aber über 
das Personalsachgebiet eine Lösung gefunden werden. Die Führung ist 19:10 Uhr be-
endet und die Sitzung wird wieder im Containerneubau fortgesetzt. 
 
Fortsetzung der SAS-Sitzung im Container: 
Kontaktbeamter Herr Thorsten Schildt berichtet über die Parkplatzsituationen an den 
drei Schulstandorten in Barth und dass Verhalten der Eltern der Schüler dort vor Ort. Er 
berichtet von seinen Beobachtungen und Vorkommnissen. Morgens herrscht ein Ver-
kehrschaos an der Nobert-GS, die Busse werden teilweise durch die Eltern blockiert und 
kommen nicht durch. Hier sei es ratsam, Ausweichparkmöglichkeiten für die Eltern zu 
organisieren (Stichwort: Hannemansche Wiesen). Eine ähnliche schlechte Park- und 
Ausstiegsmöglichkeit verzeichne er am Realschulteil des Schulzentrums aufgrund der 
dort anhaltenden Baustelle. Er bittet diesbezüglich um Überprüfung beim Bauamt, ob da 
kurzfristig eine andere Lösung möglich ist, unter anderem Halteverbotsschilder abzu-
bauen zur Erleichterung der Verkehrssituation, um zähflüssigen Verkehr zu vermeiden. 
Auch die Ausführungen zur morgendlichen Situation an der Uhlenflucht fallen nicht viel 
positiver aus. Hier muss etwas getan werden und er werde mit dem Bürgermeister spre-
chen. Bezüglich der Situation an der Uhlenflucht wird grundsätzlich immer durch den 
Amselweg gefahren, der dadurch übermäßig belastet wird.  
 
Auftrag an die Verwaltung-Beantwortung: nächste Woche (KW 37) Konzept Han-
nemansche Wiesen, 30ger Zone, 2 Zebrastreifen Richtung Bahnhof und weiter oben 
hinter Ampel, Ordnungsamt benachrichtigen-schriftlich nächste Woche Freitag, 
15.September 2023 
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zu 7 Kurzbericht - Sommerferienangebote Jugendsozialarbeit Barth 
Vorlage: BÜ-KiBS/B/455/2023 

  
Kurzbericht Frau Dahlke über das Sommerferiencamp. Darüber hinaus wird der Vor-
schlag unterbreitet, dass Frau Borchert wieder einen Rückblick und einen Ausblick in der 
Jugendsozialarbeit gibt im nächsten SAS.  
 

  
  
  
  
zu 8 Thematik "Vereinsförderung" 
  

Vereinsförderung-Frau Dahlke macht Ausführungen. Auf Nachfrage bis wann das ent-
schieden sein wird, erfolgt die Ausführung, Ende September in der Stadtvertretung. 
 
 

  
  
  
  
zu 9 Thematik "Neubau Sportplatz" 
  

Der Ausschussvorsitzende bittet darum, dass der nächste SAS beim Sportplatz stattfin-
den soll. Darüber hinaus müssen noch 400.000 € abgerufen werden bis Ende des Jah-
res. 

  
  
  
  
zu 10 Thematik "Parkplatz Gymnasiales Schulzentrum - Gymnasialteil) 
  

Hier besteht Uneinigkeit über die Parkplatzdiskussion, dass Frau Dahlke die Situation 
vor der Schule rechts erläutern möchte und diese Informationen vom Bauamt mitge-
bracht hat und der Ausschussvorsitzende die Parkplatzsituation hinten beim Betonwerk 
besprechen wollte und nicht vorn rechts bei der Uhlenflucht. Dieser Punkt sollte in den 
dafür zuständigen Ausschuss (Bauausschuss) erörtert werden.  

  
  
  
  
zu 11 Anfragen und Mitteilungen 
  

Die FÖ-Mittel Bau GS muss zurückgezahlt werden aufgrund Zeitablaufs. Daher soll eine 
neue FÖ, Städte und GemeindeFÖ, beantragt und verfolgt werden durch die Stadt 
Barth. Frau Karge tätigt hierzu Aussagen und gibt Angaben zur möglich besseren FÖ-
Höhe. 
 
Es wird darüber hinaus durch Frau Rossmann festgestellt, dass ein Container nicht ge-
nügt. Eine DAZ-Klasse muss nach wie vor in die Turnhalle der Liebknecht Schule. 
Der Ausschussvorsitzende stellt die Nachfrage: Wie oft war Herr Hellwig in SN, um sich 
für die Schüler einzusetzen? Im Zusammenhang damit wird über den Gesamtschulneu-
bach diskutiert und der sachkundige Einwohner Gunnar Schade erörtert die Situation 
und bringt zu Sprache, dass Konzepte um Lehrer zu halten gefertigt werden müssen, 
um letztendlich den Schulstandort Barth zu verbessern. 
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Eine weitere Mitteilung befasst sich mit der Wegeführung -Richtung Vinetahalle, die or-
dentlich begradigt und beleuchtet werden soll. Hierzu wird das Konzept des Herrn Dr. 
Schöpa an die Mitglieder des Ausschusses weitergeleitet. 
 
In der Barthestraße sollen die Lampen bis Oktober in einem ordnungsgemäßen Zustand 
versetzt werden und zum Ende des Ausschusses wird angeregt, in jedem Unterrichts-
raum des Containers jeweils ein Fenster mit einem Fliegengitter zu versehen.  
 
 

  
  
  
  
zu 12 Schließung der Sitzung 
  

Herr Schröter schließt die Sitzung um 20:00 Uhr.  
 

  
  
  
  
 
 
 
 
 
  

 
 

gez. Frank Schröter  

Frank Schröter 
Ausschussvorsitzender 
Unterschrift 

gez. Kristin Dahlke 

Kristin Dahlke 
Protokollantin 
Unterschrift 
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